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Známá jména, nové tváře 

Více než 20 umělkyň a umělců zpracuje uvedené otázky ve svých dílech, která představí v rámci 
festivalu „V centru“. Centrálním bodem festivalu bude bývalá městská knihovna: klasicistní vila se 
stane hlavní postavou, včetně své bohaté historie, jejíž stopy budou umělci hledat od sklepa až 
po půdu.  
V domě odehraje představení Jakub Čermák s divadelním souborem Depresivní děti touží po 
penězích, představí se Lucia Dellefant (Mnichov),  Andrea Demek (Jeseník), GÆG (global 
aesthetic genetics) / Wolfgang Aichner a Thomas Huber (Mnichov), Thomas Gerstmeir a Merian 
Teutsch (Mnichov), Henning Koepke (Mnichov), Isolde Ohlbaum (Mnichov), Filip Raif (Jeseník), 
Frank Sauer (Mnichov) ve spolupráci s Bohumilou Tinzovou (Jeseník), součástí budou i čeští 
studenti architektury, Stephanie Metzger (Mnichov) a mládež z gymnázia Lappersdorf (D) a 
Jeseníku. Na prostor za vilou se zaměří skupina REZ. V městském divadle bude hostovat česko-
německý kabaret To téma / Das Thema s programem „Cit und Gefühl“. V nové městské knihovně 
proběhnou čtení a hrané ukázky z děl Jaroslava Rudiše (Praha, Berlín), Jaromíra Typlta (Praha) 
a Michala Rataje (Praha), Kateřiny Tučkové (Brno) a Simone Kucher (Berlín). Víkend završí 
koncert legendární kapely Kafka Band (CZ) v kongresovém sále v Jeseníku. 

Znovuobjevení 

Úvodní akce k festivalu V centru na podzim 2016 spolu s festivaly v letech 2017 a 2018 ukázaly, 
jak velký je zájem účastníků a návštěvníků na německé i české straně o prohlubování povědomí a 
o znovuobjevování kulturní identity, kterou v sobě nese sousedství Němců a Čechů utvářené po
staletí. Cílem je, aby se síť vzájemných propojení mezi mnoha aktéry festivalu rozvíjela i nadále a
otevřela v příštích letech nové cesty česko-německé spolupráce. V této souvislosti představuje
pořádání festivalu spolu s umělci, spisovateli a hudebníky z různých kultur výzvu a zároveň šanci,
že zde na daném místě dojde k setkáním zaměřeným na budoucnost a že se podaří rozvíjet
dlouhodobě zaměřené projekty, které umožní polemiku o daných tématech a spolupráci s místními
aktéry.
Díky uplynulým ročníkům festivalu vznikla přátelství překračující hranice, přátelství, která začala
polemikou na poli kultury a vyústila v setkávání lidských bytostí, střetávání s trvalým
nasměrováním do budoucnosti.

Vedení festivalu 

Dr. phil. Serafine Lindemann je nezávislá kurátorka, autorka a iniciátorka řady různých 
mezioborových projektů, kulturní platformy artcircolo a spolku Pilotraum01. Od roku 1989 se podílí 
na mezinárodním a experimentálním programu zaměřeném na umění, dialog a výstavy, a to 
především v oblasti komplexních témat jako je voda, zdroje, kulturní identity a procesy společenské 
změny. Těžiště jejích aktivit tvoří mezikulturní projekty a rozvoj konceptů ve spolupráci s experty z 
oblasti umění a kultury, vědy a životního prostředí, technologií a ekonomie – např. v Číně, Eritrei, 
Rusku, na Kubě a v celé Evropě, mj. i v České republice. Z referencí uveďme řadu akcí overtures, 
několikrát prezentovanou na ars electronica v Linci (AT), na Transmediale v Berlíně (DE), na 
bienále v Benátkách (IT) a v Havaně (CU). V Česku iniciovala a realizovala v roce 1993 ve 
spolupráci s Jiřím Lobkowiczem sérii mezinárodních výstav “Mnichov-Mělník”, které probíhaly na 
zámku Mělník (CZ) až do roku 1997 a v Mnichově do roku 1995. 

MgA. Zdeňka Morávková PhD. je kurátorka sakrálního prostoru kapličky na Zálesí. Pracovala mj. 
jako kurátorka pro edukační a kulturní činnost v Národní galerii v Praze. Na Jesenicku žije 10 let a 
založila zde občanské sdružení Světakraj, jehož úkolem je vytvářet prostor pro setkávání lidí 
prostřednictvím kulturních, zážitkových a vzdělávacích akcí. Organizuje různé kulturní akce a 
projekty, které navazují na místní kulturu, respektují krajinu, podporují lokální nezávislost a posilují 
mezilidské vztahy. V současné době je Zdeňka Morávková zodpovědná za program v Tančírně v 
Račím údolí. Tančírna (Georgs-Halle) je původní německá secesní stavba, která prošla kompletní 
rekonstrukcí a v srpnu 2015 byla znovu otevřena. 


















